

福州市总工会办公室

榕工办〔2021〕51号

福州市总工会办公室关于认真学习宣传贯彻 市工会第十六次代表大会精神的通知

各县（市）区总工会、市级各产业工会，机关各部室、各直属事业单位：

福州市工会第十六次代表大会（以下简称市工会第十六次代表大会）已于2021年10月29日胜利闭幕，为深入学习宣传贯彻市工会第十六次代表大会精神，切实把全市广大职工和工会干部的思想统一到会议精神上来，完成落实好会议确定的目标任务，现通知如下：

一、统一思想认识，认真学习市工会第十六次代表大会精神

福州市工会第十六次代表大会是全市上下深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和来闽考察重要讲话精神，落实市第十二次党代会部署要求，坚持“3820”战略工程思想精髓，加快建设现代化国际城市的关键时期召开的一次重要会议。市委、省总高度重视这次大会，市四套班子和省总工会主要领导出席会议，省委常委、市委书记林宝金在大会开幕上作重要讲话。市委常委、组织部部长，市总工会主席郭学斌代表市总工会第十五届委员会作工作报告。

会议的主要精神集中体现在林宝金书记的讲话和郭学斌主席的报告中，认真学习宣传贯彻市工会第十六次代表大会精神，对推动福州工会工作创新发展，团结动员全市广大职工以更加饱满的工作热情和昂扬向上的精神状态，投身到加快建设现代化国际城市的火热实践中去，具有重要意义。

林宝金书记充分肯定了市工会第十五次代表大会以来全市各级工会取得的成绩，强调工人阶级是党最坚实最可靠的阶级基础，是全方位推进高质量发展超越的中坚力量。全市各级工会组织和广大职工要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，把思想行动统一到市委工作部署上来，把智慧力量凝聚到改革发展稳定上来，在建设现代化国际城市中唱响新时代劳动者之歌。

林宝金书记希望，广大职工群众要坚定理想信念，坚定不移

听党话、跟党走，争当习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实践行者；要主动服务大局，积极投身经济社会发展主战场，争当现代化国际城市的光荣建设者；要锤炼过硬本领，勤于思考、善于学习、精于钻研，争当全方位推进高质量发展超越的开拓奋进者；要弘扬优良传统，带头维护安定团结、和谐稳定，争当社会文明风尚的倡导引领者。

林宝金书记要求，各级工会组织要始终坚持正确政治方向，扛起团结引导职工群众听党话、跟党走的政治责任；要牢牢把握时代主题，广泛动员职工群众为加快建设现代化国际城市贡献智慧和力量；要深入推动工会改革创新，不断增强工会组织的凝聚力和战斗力；要全心全意做好维权服务工作，让工会组织真正成为“职工之家”“幸福之家”。各级党委政府要加强和改进对工会工作的领导，为工会履行职责、开展活动、服务职工创造良好的环境和条件。

郭学斌主席代表市总工会第十五届委员会作的题为《坚持“3820”战略工程思想精髓 团结动员全市职工发挥工人阶级主力军作用 为加快建设现代化国际城市而努力奋斗》的工作报告，全面回顾了过去六年全市工会工作取得的成绩与经验，部署了今后五年我市工会工作的目标与任务，要求全市各级工会和广大职工要坚定信心、鼓足干劲，以高度的政治责任感和历史使命感，承担起工会组织的新使命，发挥工人阶级的主力军作用，牢牢把

握新时代工会工作的总体要求，不断开创我市工会工作新局面。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想教育职工、引导职工、激励职工，团结引导职工坚定不移听党话跟党走，在维护核心、把正方向中奋进新征程；要牢牢把握工运时代主题，推动产业工人队伍建设改革向纵深发展、向基层延伸，在围绕中心、服务大局中绽放劳动美；要牢记工会组织的基本职责，构建高标准职工维权服务体系，在温暖人心、维护权益中当好“娘家人”；要以党的政治建设为统领，全面推动新时代工会工作高质量发展，在夯实基础、深化改革中激发新动能。

二、迅速掀起学习宣传市工会第十六次代表大会精神的热潮

全市各级工会要在认真学习领会市工会第十六次代表大会精神的基础上，切实做好大会精神的宣传宣讲工作，迅速在全市工会系统掀起学习宣传贯彻大会精神的热潮。

（一）及时传达，抓好学习培训。要及时把市工会第十六次代表大会精神，特别是林宝金书记的讲话和郭学斌主席的工作报告精神向同级党委、政府汇报，进一步争取党政对工会工作的重视和支持。要把会议精神纳入各级工会党组中心组学习和工会干部培训教育的重要内容，坚持领导带头、一级抓一级，推动学习贯彻大会精神取得实效。

（二）深入基层，抓好宣传宣讲。市总机关各党支部书记要带头在所在支部宣讲会议精神，各级工会要充分发动市工会第十

六次代表大会代表在各自所在地区、系统、单位开展宣讲，基层单位工会要通过举办座谈会、主题班会等形式，面对面做好宣传宣讲工作。

（三）加强新闻宣传，营造浓厚氛围。要充分发挥工会宣传阵地的作用，全方位、多渠道、多形式加强对市工会第十六次代表大会精神的宣传，特别是要发挥工会新媒体作用，以微感言征集、“代表谈心得”等职工群众喜闻乐见的宣传形式，及时反映工会干部和职工群众的学习体会和社会反响，增强宣传的实效性和影响力。

三、切实把市工会第十六次代表大会精神贯彻落实到工会各项工作之中去

市总机关各部室、各直属事业单位，各级工会要以学习宣传贯彻市工会第十六次代表大会精神为契机，紧密联系本地区、本产业、本单位工作实际，进一步理清思路，制定贯彻落实的具体意见，推动工会工作取得新的进展。

（一）坚决扛起团结引领职工听党话、跟党走的政治责任。始终坚持正确政治方向，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。牢记市委对工会组织和工会干部的信任和期待，不断加强职工思想政治引领，组织动员广大职工，为完成党的中心任务共同奋斗，不断巩固和发展党执政的阶级基础和群众基础。

(二)广泛动员职工群众为加快建设现代化国际城市贡献智慧和力量。自觉把工会工作放到党政工作大局中去思考、去把握、去推进，围绕市第十二次党代会、市工会第十六次代表大会提出的目标任务，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，不断深化劳动和技能竞赛，努力提高整体素质，特别是在数字经济、海洋经济、绿色经济、建设科创走廊等领域埋头苦干、创新创造，在全方位推进高质量发展超越中展现劳动者的时代风采。

(三)努力提高职工维权服务的能力和水平。立足实现职工对美好生活的向往这一目标，把促进职工群众共同富裕摆在更加重要的位置，加快建设和服务职工工作体系，旗帜鲜明维护职工合法权益，满腔热情服务职工群众，创新平台、延伸手臂服务广大职工，大力推进构建和谐劳动关系，教育引导广大职工群众依法表达合理诉求，自觉维护社会和谐稳定，让工会组织真正成为职工群众想得到、找得到、靠得住的娘家人。

(四)全面加强工会组织自身建设。认真落实新时代党的建设总体要求，切实把政治建设放在首位，落实党要管党、全面从严治党政治责任，确保市委和上级工会的决策部署在福州工会系统得到不折不扣落实。树立大抓基层的鲜明导向，持续加强工会组建和会员发展工作，推行集中行动入会、网上入会等做法，最大限度吸引农民工、灵活就业、新就业形态劳动者加入到工会中来。进一步严明政治纪律，加强工会干部队伍建设，全面提升

自身建设水平，不断增强工会组织的凝聚力和战斗力。

各县（市）区总工会、市级各产业工会要及时将学习宣传贯彻市工会第十六次代表大会精神情况反馈市总工会办公室，特色亮点做法、阶段性总结即时报送，12月20日前报送总体贯彻落实情况。

福州市总工会办公室

2021年11月5日

福州市总工会办公室

2021年11月5日印发
